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‘Evvola too opiov covaptnong

Opopog ota yprnyopa yia va katalafooue 11 yiverar:

«H ovvaptnon f tetver oto opro 1 kovta oto a, av propoovpe va @epovpe to f(x) 000
Kovtd Oedovpe oto | anattovtag 1o X va elval dpKETAd KOVTA 0To, AAAA Ox1 100 pe TO a.»
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Oo0gvovtag mpog Tov OPLoPO TOL 0Pi0D O

H oovaptnon f ovyxkAivet oto 0pto 1 xovta oto a, av pnopovpe va gpépovpe To f(x) 0co
Kovtd Bedovpe oto | anattovtag 1o X va elval dpKETAd KOVTA 0To, AAAA Ox1 100 pe TO a.»

A aMayn): va gpepovpe To f(x) 000 xovta Bedovpe oto 1 ZHMAINEI va xkavoope 1o

| £(x)-1| pkpo xat opola ywa To x Kat a

Apa oplopog yivetat

H oovaptnon f ooyxiver oto opio | xovta oto a, av umopovue va xkavooue 1o | f(x)-1| ooo pixpo
OéAovpe armtovrag 10 | x-a | va eivar apkera pikpo , x=a

B aM\ayr): to va kavoope 1o |f(x)-1| 000 pikpo BENovpe onpatvel va Kavoope To

| f(x)-1| <e yra xabe e>0

Apa oplopog yiverat

H oovaptnon f ooyxiver oto opio | kovta oto a, av yia kabe ap1Bpo e>0 umropovpe va KAVOvue To
| f(x)-1| <¢ amarrwvrag To | x-a| va givar apkera pikpo , x=a

I' aAayr): ['ia kaBe e Ppiokoope dragopeTiko O pe v wotnta |x-a| <o

Apa oplopog yivetat

H ovvaptnon f ovoyxAiver oo opio | kovta oto a, av yia kabe ap1buo >0 vrapyer kamoio 6>0
TET010 WOTE, y1a kabe x av | x-a | <6 ka1 x=a, Tote | f(x)-1| <e



Opwopog: Eotw cuvdptnon § nomola opllstal o’ Eva avolyTo SLioTnua yupw amo 1o , |
Gnhadn 7 [xu —d,%, + 5] — . O Afps ot f TelveL oTo Opuo ! koaBwe To ¥ TElVEL OTO

x, kot Baypadoups Im F(xX)1={, avya kdBsz apiBuo & >0undpysl & > 0 TéTow0 wots,
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[Mapadeiyparta

(i) limidx-11=3

¥—=1

Mz Bdon Tov opLouo Tou oplou ouvdptnonc ¥ £ =0, dd = 0tétowo wote ¥x e D Fix)iue

0<|x-1|<d=|Ff(x)-3| <e.

Exoupe|f(x)-3| < = | 4x-1)-3 -:E@|4x—4|-::E'a:‘*4|x—1|-::£'*:=“-|x—l|-::§

=
Apa d=—
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(ii) lim =
¥=3 x4
Mz Bdon Tov opLouo Tou oplou guvaptnonc ¥ £ =0, dd =0 tetowo wote Ve 2 Fix) i ue

0<|x-3 <d=|F(x)-6|<e.
Apa d=¢£



ITAevpua Opra ovaptnong O

Opwopog1
f:(x,%x,+th)—>Rh>0. Ilim f{(x)=1<=

(Ve>0)(306>0)Vx e (xy,x, +h)

pe0<|x-X,|<d<=|f(x)-1]<e

Opiopog 2
f:(x, -h,x,) = %,h>0. lim f(x) =1

< (Ve>0)(36>0)Vxe(x,-h,x,)

pe0 <|x-x,| <8< f(x)-1|<e

Opwopog 3 ITPOXOXH
f:(x,-h,x,)U(x,,%x, +h)—>R,h>0.

Tote lim f(x) vmapyet av kat povo av ta lim f(x), lim {f(x) vmapyoov kat ewvat woa

X—X X—Xg+ X—>X(—



Baowa Oswphpata

Ocwpnpa 1: To opro opiletat ap@ipovoonpavta

Av lim f(x) =1, xat lim f(x) =1, =1, =1,

X=X X=X

Ozwpnpa 2
Av lim f(x) =1 tote ) f etvan @paypevn) oty meploxn) 0 <|[x - x,| < § tov x,,

X—)XO

Ocwpnpa 3

Av lim f(x) =1 xat lim g(x) = m tote:

X—X X—>X

lim [£(x) +g(x)]=1+m

X—)XO

lim [£(x)*g(x)|=1*m

X—Xg

Ocwpnpa 4 (IooocvykA\tvovomv covaptroe®V)

Av f(x) < g(x) < h(x) ya 0 <|x - x,| < & xar lim £(x) = lim g(x) =1

X—X X—X

TOTE KAl TO 0p1o TG g(x) vrmapyet kat lim g(x) =1

X—>Xg



o [Tapaodetypata

Mapadeiyua 1
lim(2x° +8x* -3) =lim2x° + lim8x* —lim3=2+8-3=7

X—1 X—1 X—1 X—1
Mapddeiypa 2
: 4 2 . 4 2
I' 2X4+8X2_3:IX|E11(2X +8x S)ZIXILT(ZX +8x 3)_
ol 22X 47 Iim(2x3+7) Iim(2x3+7)
X—1 X—1
- 3 - 2 -
—Im3
IX|Lr112x +IX|£r118x leﬁ1 :2+8'3:Z
lim2x® +1lim7 2+7 9
X—1 X—1
NMapadeiypa 3

lim/2x2 +9 = |im(2x2 +9) = lim2x2+1im9 =+/2+9 =11

X—1 X—1 X—1 X—1



Aneipa Opra-Opra oto Anerpo

Oplopog 1
lim f(x) = +o0 < (Ve>0)(36>0) Vx € A(f(x)) pe 0 < |x - X, | < & < f(x) >4
X—X e
Oplopog 2

im £(x) = -00 <= (V £ > 0)(36 > 0) x & A(F(x)) e 0 < x- x| < 8 = £(x) < - -

X—>X c

Oplopog 3 [to x Telvel 0TO +oo]

lim f(x)=1 < (Ve>0)(Ir>0)Vx e A(f(x)) pex>r = [f(x)-1|<e
Opropog 4 [to x Teivel 0TOo -00]

lim f(x)=1< (Ve>0)(Ir>0)Vx e A(f(x)) pex < -r = [f(x)-1|<e

X—>—0



Opia ITodNvwvopwv

BabBpog ApBpntm> Babpoo Iapavopaotr)
(61a1p00pe pe ToV peyioToPabuio Tov TapavouacTy
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lim = I:—oo
X—>=0 7X+4: 7+_
X

BaBpog ApBpnm< Babpoo ITapavopaotr)
(5iaipoﬁ;ie ye ToV pey1oTofabuio Tov Iapavouactr

11X 42 +
11x+2 3 e X2 x2 040
| = = lim = =0
X—>—00 X3 _ 1 X—>—00 X3 1 X—>—00 2 l 2 _ O

BabBpog ApBunm= Babpoo Ilapavopaotr)
(1a1povye pe Tov peyroropfabuio
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